

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (623)

27 апреля 1940 г.
СУББОТА

Цена 8 коп.

6-й год издания

ЗА СТАЛИНСКИЕ

* * * 8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА!

РАЙОННАЯ

ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на весен-
нем севе по представлению правлений кол-
хозов и партийно-комсомольских организа-
ций заносятся:

1. Иванников Ф. Р. — тракторист Гурьевского молочно-овощного совхоза. Выполняет нормы на 180—250 проц., с экономией горючего 35 килограммов в смену.

2. Субботин Даниил — комсомолец-тракторист Гурьевского молочно-овощного совхоза. Выполняет норму на 150—200 проц. за смену, с экономией горючего 18—25 килограммов.

3. Есаулов Ахмет — бороноволок Гурьевского молочно-овощного совхоза. Выполняет норму на 150—180 проц.

4. Ошкин — тракторист Гурьевского молочно-овощного совхоза. Выполняет норму на 150—200 процентов, с экономией горючего на 25 килограммов.

5. Малахова Матрена и Струнова — звеньевые по закрытому грунту из Гурьевского молочно-овощного совхоза. План сдачи овощей выполняют на 110 проц.

6. Бызов Иван Митрофанович — тракторист. На колесном тракторе засевает 21 гектар вместо нормы 16,5.

7. Юрьев Петр Ефимович — тракторист. Вспахивает по 16 гектаров вместо нормы 12.

8. Андросов Иван Алексеевич — пахарь колхоза имени Ворошилова. Вспахивает по 1,2 гектара вместо 1.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ, МЕТАЛЛУРГИ!

Известие о присвоении переходящего красного знамени Наркомата черной металлургии Гурьевскому заводу зовет к новым победам не только металлургов, но и работников всех отраслей промышленности нашего района. Эта почетная награда радует всех трудящихся, ею гордятся все трудящиеся нашего района.

Гурьевский завод в прошлом году был незаметным предприятием в системе металлургической промышленности лишь потому, что имел много недостатков, выпускал, подчас, продукцию не имеющую большого значения, по своему качеству она выглядела очень и очень скучно. И только лишь усилиями партийной организации района, стахановцев завода он превращен в завод, производящий новые виды продукции. Достаточно указать на то, что уже в текущем году завод освоил производство гвоздей, листового железа, проволоки и начинает выпускать свинцовую и литую посуду, потребность в которой с каждым днем возрастает. В первом квартале коллектива завода перевыполнил план, снизил себестоимость, уменьшил брак. Значительно возросло количество стахановцев, ударников и мастеров первого класса.

Металлурги вступили в первый месяц второго квартала, но итоги работы за 25 дней говорят о снижении темпов в работе: из всех

цехов выполнили задание только два цеха. Это прокатный — на 105 и метизный на 101 проц., а остальные тянутся на уровне 72—98 проц.

Причин никаких нет, сейчас есть все условия к тому, чтобы прийти к первомайским торжествам с выполнением апрельского плана. Только нужно одно — побольшевистски развернуть борьбу с просторами, с бракоделами, с авариями и аварийщиками. Шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Отдельные отрасли золотой промышленности неплохо поработали в апреле. Баритрудник еще 18 апреля выполнил месячную программу, но в целом Салаирское промисковое управление все еще тянет район назад. Хорошо сработали цехи Горнорудного управления. Новый карьер задание за две декады выполнил на 112 проц. Впереди идут смены тов. Положенцева, Сапожникова и Зосимова. На дробильной фабрике — смены тт. Авдиенко и Бобылева. План выхода концентратов и отгрузки также перевыполнен.

Осталось считанные дни до великого праздника — Первого Мая. Товарищи стахановцы, инженеры, техники и все трудящиеся, держитесь за право быть в первых рядах демонстрантов, за право быть знатными в нашей стране, — где труд является для каждого честью, до- блемостью и геройством.

О РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и Новосибирского исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 23 апреля 1940 года

Предложить колхозам установить с 1 мая 1940 года следующий порядок и размер оплаты председателям колхозов.

1. Начислять председателям колхозов трудодни за каждый месяц работы в следующих размерах: при посевной площади в колхозе (включая огорода, сады и ягодники) до 100 га — 45 трудодней, от 101 до 300 — 50 трудодней, от 301 до 500 — 55 трудодней, от 501 до 700 — 60 трудодней, от 701 до 1.000 — 70 трудодней, от 1.001 до 1.500 — 80 трудодней и выше 1.500 — 90 трудодней в месяц.

2. Взыдавать председателям колхоза ежемесячно денежную доплату в размерах: при общей сумме денежного дохода до 10 тысяч рублей — 25 рублей, от 10 до 25 тысяч рублей — 50 рублей, от 25 до 50 тысяч рублей — 75 рублей, от 50 до 100 тысяч рублей — 125 рублей, от 100 до 200 тысяч рублей — 150 рублей, от 200 до 300 тысяч рублей — 175 рублей, от 300 до 400 тысяч рублей — 200 рублей, от 400 до 500 тысяч рублей — 225 рублей, от 500 до 600 тысяч рублей — 250 рублей, от 600 до 700 тысяч рублей — 275 рублей, от 700 до 800 тысяч рублей — 300 рублей, от 800 до 900 тысяч рублей — 325 рублей, от 900 тысяч рублей до одного миллиона рублей — 350 рублей, от 1 миллиона рублей и выше — 400 рублей.

3. До выяснения окончательной суммы денежного дохода размер доплаты председателям колхозов установить исходя из суммы денежного дохода за предыдущий год. Ежемесячно председателям колхозов выплачивать 70 процентов от установленной доплаты. Окончательный расчет с председателями колхозов производится в конце года, после утверждения годового отчета общим собранием колхозников и рассмотрения годового отчета колхозов исполнительным комитетом районного Совета депутатов трудящихся.

4. Предложить колхозам начислять дополнительные трудодни в зависимости от стажа работы: председателям колхозов, работающим в колхозе третий год, — в размере 5 процентов, четвертый год — в размере 10 процентов, работающим 5 лет и более — 15 процентов к установленной ежемесячной оплате в трудоднях.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Заместитель председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся П. АМОСОВ.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ МАССОВОГО СЕВА

Усилим борьбу за высокий урожай

Колхозники сельхозартели «Августард» единодушно одобряют постановление СНК СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дальнейшем развитии зернового хозяйства в восточных районах СССР.

Прочитав постановление, ряд колхозников взял на себя конкретные обязательства, способствующие дальнейшему повышению урожайности и быстрейшему окончанию сева на высоком агротехническом уровне.

Бригадир полеводческой бригады № 1 тов. Бузьменко от лица своей бригады заявил: «Мы еще больше усилим борьбу за получение стопудовых урожаев. Стимулом этому повышению является правильный подход к оплате колхозников, работающих звенями». Пахари бригады № 1 взяли обязательство ежедневно выполнять и перевыполнять нормы. В этот же день они дневное задание перевыполнили.

Харитонов.

Как не надо руководить

С большим энтузиазмом встретили большевистскую весну третьей пятилетки колхозники колхоза «Советская Сибирь». Первые в районе они выехали на поля. На 15 апреля они засеяли 85 гектаров перекрестным севом. Дружно, по-стахановски борются колхозники за устойчивый сталинский урожай.

Совсем по-другому отнеслись к этой ответственной работе беспашенные руководители этого колхоза. Вот уж несколько дней пьянятся дружная компания под руководством председателя правления колхоза Шумилова. 22 апреля Шумилов запряг лучшую лошадь, взял с собой бригадира и учетчика и уехал в Ленинский совхоз, вернувшись на второй день пьяными.

Районным организациям надо обратить серьезное внимание на правление колхоза «Советская Сибирь».

Нелибин.

Весенний сев на полях Крымской АССР.



Трактористка-комсомолка Г. Шперле — колхозница сельскохозяйственной артели имени Тельмана Крымской АССР за три дня работы засеяла 118 га.

Для поощрения передовиков

Правление сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета, выделило 600 рублей для ежедневного премирования передовиков стахановцев, для пользования патефоном.

Закончим сев к 1 Мая

Колхоз имени Ленина на 23 апреля засеял 77 гектаров зерновых культур. Среди колхозников развернулось социалистическое соревнование на проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Селянин Исаев Егор на 12-дисковой сейлке засевает 9 гекта-

ров вместо 8. Пахарь Кирсанов Иван вспахивает по 1,2—1,3 гектара.

Колхозники заявляют: «В этом году посеем высококачественно, с применением всех агротехнических правил. Закончим сев к Первому Мая».

Селиверстов.

Тракторы стоят

В этом году большая и ответственная задача стоит перед МТС: обеспечить во всех колхозах бесперебойную работу тракторных бригад, так как решающее значение в успешном проведении сева занимают тракторы. Однако, на самом деле, получается далеко не так. В колхозе «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета, находится 4 трактора, но работы почти совершенно никоим образом не ведутся. С 14 апреля 4 трактора засеяли 45,5 гектара, вспахали 22,5 и закультивировали 63,75 гектара.

Черепаший темп работы тракторной бригады получается исключительно от плохого зимнего ремонта и от неразворотливости работников МТС. Трактор ЧТЗ № 62 уже 6 дней совершенно не работает. Из ру-

башки охлаждения в цилиндр попадает вода — трактор не идет. Бригадир тракторной бригады тов. Конев неоднократно обращался в дирекцию МТС, чтобы выехал механик, но до сих пор из МТС никого нет. Мало того, у трех тракторов нет фар, поэтому в ночное время работать невозможно.

Не работает и газогенераторный трактор № 78, потому что нет дров, а когда МТС приходит дрова — неизвестно.

Дирекции МТС надо будет почтенно заглядывать в тракторные бригады, контролировать их работу и все встречающиеся неизвестности быстро устраивать. При хорошей, бесперебойной работе тракторов мы сумеем закончить в сжатые сроки третий большевистский сев третьей сталинской пятилетки.

Д. Таежный.

ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕМ РЕШЕНИЯ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

25 апреля состоялось собрание районного партийного актива, на котором присутствовало более 150 человек. Собрание обсудило вопрос о решениях Пленума ЦК ВКП(б), состоявшегося в Москве в марте этого года. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко.

В своем докладе на ярких примерах тов. Иващенко показал, какие преимущества дают принятые решения Пленума ЦК ВКП(б) по вопросам сельского хозяйства, великую заботу партии и правительства и лично товарища Сталина о колхозном крестьянстве. На примерах жизни и работы наших колхозов он показал, какие неиссякаемые ресурсы таятся в колхозном хозяйстве. Тов. Иващенко разъяснил задачи, стоящие перед каждым коммунистом села, перед каждым колхозником в деле выполнения этих исторических решений.

Присутствующие на активе разделили оживленные прения по окладу об итогах Пленума ЦК ВКП(б). Все выступающие единодушно вносили предложения: «Одобрить решения ЦК ВКП(б) и СНК ССР и довести их до глубокогоознания каждого колхозника и рабочего».

Все выступающие подвергли

Первый съезд коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР

24 апреля в Петрозаводске открылся первый съезд коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР. Съезд открыл секретарь Карельского обкома ВКП(б) товарищ Куприянов.

Заключительные слова своей краткой вступительной речи тов. Куприянов посвящает тому, кто ведет большевистскую партию и весь советский народ от победы к победе, кто создал и укрепил первое в мире могучее и несокрушимое многонациональное социалистическое государство — великому Сталину.

Делегаты съезда устраивают в честь товарища Сталина бурную долго не смолкающую овацию. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин, ура!» «Да здравствует могучий Советский Союз!» «Да здравствуют наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!»

В Президиум съезда избираются: секретари обкома ВКП(б) товарищи Куприянов, Варламов, Котельников, герои Советского Союза Терехин и Манакин, товарищ Кузинин, знатный лесоруб республики тов. Рязанев, стахановец Беломорского района тов. Тянушин, делегаты от Выборгской, Кексгольм-

жесткой критике руководителей колхозов нашего района за то, что они не развернули настоящей большевистской борьбы за выполнение решений партии и правительства и слишком мало сделали для того, чтобы как по зерновым культурам, так и по животноводству и овощным культурам наш район стоял не на последнем месте. До сих пор имелась тенденция у некоторой части председателей колхозов развивать колхоз однобоко, не всесторонне как, например, председатель колхоза «Знамя Ильича», который долгое время не желал развивать животноводства и, в частности, свинопоголовья. Еще хуже, когда некоторые руководители находили всяческие доводы к тому, чтобы снизить площадь посева, и к большому стыду этих руководителей, что они совершенно не заводили в колхозах птицеводческих ферм, нечеловодства и прочего, что могло в несколько раз повысить материально-благосостояние колхозников.

Собрание актива вынесло решение, в котором четко и ясно сформулированы задачи, стоящие перед колхозами в свете выполнения решений мартовского Пленума ЦК ВКП(б).

БОЕВАЯ ГАЗЕТА

— Она у нас маленькая, но боевая, — говорят колхозники о своей стенной газете «Колос». Как только начались весенне-полевые работы в колхозе «Советский пограничник», Ур-Бедаревского сельсовета, газета стала выходить чаще.

Редактор — комсомолец Николай Старостин сумел сделать свою газету интересной и боевой, мобилизуя ее колхозников на борьбу за успешное проведение весеннего сева, за получение стопудовых урожаев с каждого гектара. Газета беспощадно бичует дезорганизаторов, всех тех, кто пытается тормозить стахановское движение.

17 апреля член правления Григорий Илешаков устроил пьянку, организовав вокруг себя небольшую компанию. Грязно обрушилась газета на этих пьяниц, яркими красками разрисовав их: «Люди забыли, что в колхозе настала горячая пора — весенний сев», — пишет газета, — «...правление колхоза должно сделать суровые выводы и навсегда пресечь подобные явления. Позор тем, кто тормозит весенний сев».

Газета «Колос» широко популяризирует работу передовиков и призывает всех колхозников брать пример с лучших людей колхозного строя. Такой боевой газетой должны быть все колхозные газеты.

Д. Таежный

Н. СТАРОСТИН.

ПЕСНЯ О ТРАКТОРЕ

Выезжают тракторы стальные
На широкие колхозные поля —
Эй, вы, молодые рулевые,
Ждет вас плодородная земля!

Льется песня молодого тракториста,
Жаворонок вторит в виoline,
Трактор подпевает голосасто —
Все поет о сталинской весне.

Тракторы работать мы попросим,
Силы нашей всей не перечесть.
Нам сказал товарищ Сталин:

«Восемь!»

Дружно отвечаем: «Есть!»
План посева выполним досрочно —
Каждая минута дорога.
Мы работаем, как наш дальневосточный

На границах наших бьет врага!
(Из стенгазеты «Колос»).

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В МОЛОКОПОСТАВКЕ

Население города и все промышленные предприятия нуждаются в бесперебойном снабжении сельскохозяйственными продуктами.

Передовые колхозы нашего района с честью выполняют и перевыполняют план молокоопоставок. Колхоз «Свобода» выполнил квартальный план по сдаче молока государству на 200 проц., «Авантаж» — на 173 процента, «Сов. пограничник» — на 151 проц.

Колхозница из колхоза «14 декабря Октября» тов. Анна Евдокимова выполнила годовой план на 100 проц.

Наряду с этим отдельные колхозы до сего времени позорно остаются в выполнении плана.

Колхоз имени Сталина выполнил план только на 8 проц., «Путь к социализму» — на 9 проц., «Первое Мая» — на 11 проц.

Такие низкие цифры говорят о безответственном отношении правлений колхозов к выполнению государственного плана.

Надо покончить с таким отставанием в сдаче молока государству, ознаменовать встречу ХХIII годовщины Октябрьской социалистической революции 100-процентным выполнением плана сдачи молока государству.

Русинов.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ГУРЗАВОДУ

Вчера на Гурьевском заводе состоялся многолюдный митинг, посвященный известию о присуждении переходящего красного знамени Наркомчермета и ЦК Металлургов Ростока.

Выступающие товарищи заверили, что полученное красное знамя Наркомчермета и ЦК Металлургов Востока они не отдадут.

РЕШЕНИЕ № 3

Заседания исполнительного комитета Гурьевского районного Совета депутатов трудящихся.

7 апреля 1940 года

О мероприятиях по борьбе с лесными пожарами в лесах местного значения и государственном лесном фонде.

В целях предупреждения пожаров в лесах и торфяных болотах, а также наиболее успешной борьбы с пожарами исполнительный комитет Гурьевского районного Совета депутатов трудящихся на основании постановления от 30 марта 1931 года (С.У. № 17, ст. 186) и постановлений СНК ССР от 14 мая 1931 года, от 1 августа 1932 г. № 1089, от 9 августа 1934 года № 1294 в постановлении Новосибирского областного исполнительного комитета от 28 января 1938 года за № 112, с оплатой привлекаемого населения за счет средств, ассигнованных по госбюджету. Население, привлекаемое для тушения пожаров, обязано явиться с необходимым инструментом и инвентарем (лопаты, грабли, топоры, ведра и т. д.) и с запасом продовольствия на 3 дня, и не имеет права оставлять пожар без разрешения руководителей работами по тушению пожаров.

4. Закрепить на случай возникновения лесных пожаров для тушения в государственных лесных дачах и в лесах местного значения, произрастающих на территории сельсоветов и поссоветов:

а) Косьминский сельсовет — к Урской государственной лесной даче и лесам местного значения; Дмитриевский сельсовет — к Бирюлинской государственной лесной даче и лесам местного значения; Урский поссовет — к Бирюлинской государственной лесной даче и лесам местного значения; Бочкуровский сельсовет — к Бирюлинской государственной лесной даче и лесам местного значения; Горскинский сельсовет — к лесам местного значения; И-Пестеревский сельсовет — к лесам местного значения; Сосновский сельсовет — к Салаирской государственной лесной даче и лесам местного значения; Гавриловский сельсовет — к Гавриловскому бору; Гавриловский городской совет — к Гавриловскому бору, к Салаирской государственной лесной даче и лесам местного значения; Ур-Бедаревский сельсовет — к защитным лесам на территории Ур-Бедаревского сельсовета.

б) Обязать сельсоветы и поссоветы организовать пожарные тройки и выделить по каждому колхозу ответственное лицо, на обязанность которого возложить учет противопожарного инвентаря и высылку людей для тушения пожаров.

5. Организация борьбы с лесными пожарами, а также проведение в жизнь настоящего решения возлагается на лесную администрацию, сельсоветы и органы милиции.

6. За нарушение настоящего решения виновные подвергаются штрафу в административном порядке до 100 рублей или принудительным работам на срок до 1 месяца.

7. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции, поселковые и сельские советы, лесные органы и пожарную инспекцию.

8. Настоящее решение входит в законную силу через 15 дней со дня опубликования его в газете «Знамя Ильича» и действует в течение 2-х лет.

Председатель исполнкома Гурьевского райсовета Тогин.

Секретарь исполнкома Гурьевского райсовета. Рябышев.

ПОПРАВКА

В газете от 26 апреля, в № 41, допущена ошибка. На районной доске почета напечатано: «Конев Родион Николаевич — тракторист краснознаменной бригады колхоза имени Ворошилова, работающий на тракторе «дизель», засевает 21 гектар вместо нормы 16,5 гектара. Следует читать: «Сеяльщики краснознаменной тракторной бригады тт. Павлушин, Бедарев засевают по 21 гектару вместо нормы 16,5

Ответственный редактор П. ЕРШОВ.

Военные действия в Скандинавии

Германское информационное бюро сообщает, что морские и сухопутные силы союзников в районе Нарвика продолжают пополняться, однако они до сих пор не предприняли атак. Северо-восточнее Тронхейма германские части после короткого боя заняли важный проход Стейнкьер на севере от Тронхейм-фьорда. Восточнее Бергена продолжаются бои с норвежскими частями. Бои в районе Ставангера закончились.

23 апреля германская авиация сноса атаковала английские военно-морские силы и войска, высадившиеся в Средней Норвегии.

Английское агентство Рейтер передает: Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

(ТАСС).

Зак. № 439. Тир. 4000

Уполном. № В-34664